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Praha, 26. května 2026 – Společnost MOL ČR a sociální podnik Kokoza představily během
festivalu Pěstuj město vítězné projekty 12. ročníku programu Zelené oázy. Odborná porota
letos z přihlášek vybrala šest komunitních zahrad, které získají zahradní prvky a odbornou
podporu v celkové hodnotě 1,5 milionu korun. Dalších šest nominovaných projektů dostane
druhou šanci v následném online hlasování, které probíhá od 22. května do 30. června.
Projekt s nejvyšším počtem hlasů získá podporu v rámci programu Zelené oázy a stane se
sedmou podpořenou zahradou letošního ročníku.

Mezi letošními oceněnými projekty je například komunitní zahrada na Kampě, která propojuje
rodiny, seniory i místní obyvatele přímo v historickém centru Prahy. Podporu získala také zahrada
NaVen v Novém Městě nad Metují, jež naváže na aktivity místního lesního klubu a environmentální
programy pro děti. Porotu zaujal i projekt Zahrada života v Borohrádku, který propojuje děti, školy,
seniory i místní komunitu v jednom společném prostoru. Finanční podporu letos získaly také projekty
Kořeny komunity CoLibri v Předklášteří, Vrátka k vědění a dění v Ústí nad Labem a komunitní
zahrádka Paletka v Praze 9.

„Počet i kvalita letošních projektů jasně ukazují, jak důležitou roli dnes komunitní zeleň hraje. Jsme
rádi, že rok od roku stoupá kvalita přihlášených projektů a také jejich různorodost. Přibližně 50 %
projektů bylo podáno z oblasti školských zařízení. Naším cílem je podporovat projekty, které mají
dlouhodobý přínos pro veřejný prostor i život lidí a dětí v jejich okolí. Za uplynulé ročníky jsme
podpořili desítky komunitních iniciativ a letos poprvé zapojujeme do rozhodování také veřejnost.
Právě místní obyvatelé nejlépe vědí, kde má podobný projekt největší smysl,“ říká Miroslav
Beznoska, HSE manažer společnosti MOL Česká republika.

Veřejné hlasování bylo spuštěno během festivalu Pěstuj město v pražské Holešovické tržnici a potrvá
až do 30. června 2026 na webových stránkách https://www.kokoza.cz/projekty/zelene-oazy-hlasovani/

„Každý rok nás překvapuje, kolik nápadů a energie v sobě lidé mají. Letos porotu zaujalo hlavně to,
jak přirozeně projekty propojují komunitní život, vzdělávání a péči o veřejný prostor. Právě podobné
iniciativy dokazují, že i malé lokální změny mohou mít velký dopad na kvalitu života v okolí,“
doplňuje Lucie Lankašová z Kokozy.

O dalších projektech rozhodne veřejnost
Novinkou letošního ročníku je veřejné hlasování, do kterého postupuje šest projektů, které se
umístily těsně pod hranicí přímé podpory odborné poroty. Lidé mohou hlasovat pro své favority
online na webových stránkách Kokozy až do 30. června.

Do veřejného hlasování postupují projekty z Prahy, Osvětiman, Církvice u Kutné Hory, Karlových
Varů, Jihlavy a Hodonína. Všechny spojuje snaha proměnit nevyužité prostory v živá místa pro
sousedská setkávání, vzdělávání i společné pěstování.



Projekt Zelené oázy je součástí dlouhodobé udržitelné strategie MOL ČR SHAPE TOMORROW,
jejímž cílem je dosáhnout uhlíkové neutrality do roku 2050. Zelené oázy podporují místní
soběstačnost, adaptaci na změnu klimatu i environmentální vzdělávání. Na proměnu zanedbaných
prostor v místa plná zeleně a komunitního života společnost MOL ČR věnovala za dobu trvání
projektu více než 15 milionů korun. Projekt dlouhodobě podporuje školy, domovy pro seniory,
neziskové organizace i sousedské komunity. Více informací o projektu najdete na
www.kokoza.cz/zelene-oazy

Letošní vítězné projekty spojuje důraz na komunitní život, vzdělávání a oživení veřejného prostoru.
Podporu získaly komunitní i školní zahrady napříč Českou republikou — od Prahy přes Ústí nad
Labem až po Borohrádek.
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